

■ ПРЕЗЕНТАЦІЯ

Чудове повернення Павла ГРАБОВСЬКОГО

Що ми донедавна знали про Павла Арсеновича Грабовського? Зовсім мало. У радянській літературі його змальовували так, як це було вигідно ідеології того часу. Борець, революціонер, засланець – палкий, непримиренний, затятий!.. А що у нього було на душі, окрім думок про боротьбу з не-нависним царським режимом? Проте ніхто не розповідав про те, що шаблонна постать на сірому літературному постаменті – живий, неординарний, яскравий, надзвичайно обдарований добродій, який проникливо мислив, дивовижно мріяв, пристрасно кохав і борювався за вільну Україну.



ча Шаповала – Надія Миколаївна Шаповал. Саме під час перебування чоловіка на дипломатичній роботі в Киргизстані вона познайомилася з нащадками Грабовських, котрі там мешкають, спілкувалася з ними й отримала від родини Павла Арсеновича копії рукописів його дружини – Анастасії Миколаївни, сина – Бориса Павловича і дружини сина – Лідії Грабовської. Ці спогади рідних великого українського поета й лягли в основу книги».

Так, фактично Петро та Надія Шаповали і Євдокія Тютюнник відродили славу Павла Грабовського (якого, соромно сказати, вже й зі шкільної програми несправедливо вилучили; хоча чудовий поет усе своє подвижництво і патріотичне життя хотів свободи своєму народові і з лише 38-ми прожитих років аж два десятиліття провів у жакливі неволі). Цікаво, що наприкінці книги вміщено і поетичну збірку Павла Грабовського «Кобза» – одну з найкращих у творчості Павла Арсеновича. Написав та уклав він її на засланні, у місті Якутську. У 1898 році книжка вийшла у світ. Її видав Борис Грінченко в Чернігові. Між чоловіками була міцна дружба, вони захоплювалися стійкістю духу, мужністю й величезною працездатністю один одного (адже обидва були неймовірно вражаючими трудоголіками, що просто не могли байдикувати, всидіти склавши руки). І нині ці твори видатно-

го поета – найкращий пам'ятник усім борцям за Україну. Тож символічно, що збірку, видану 220 років тому саме в нашому місті, тепер також оприлюднено в Чернігові та ще й разом із художнім, таким захопливим романом!

На презентації, котру чудово вела співробітниця обласної бібліотеки імені В. Г. Короленка Вікторія Солонікова, виступило багато відомих на Придесенні людей. Надзвичайний і Повноважний Посол України Павло Шаповал цікаво розповідав про свою працю в Киргизстані. А вже діяльність Посла – багатогранна. Та головне – це щоденна робота на благо рідної Батьківщини. Так, необхідно популяризувати українську культуру й підтри-



Фото Віктора КОШМАЛА

мувати нашу діаспору. І робити це щиро, совісно, з глибокою любов'ю до України. Петро Дмитрович подякував авторці, яка зуміла написати таку гарну книжку, де тисячі українців прочитають тепер немало нового про Павла Грабовського та відкриють для себе цю непересічну особистість.

Зворушливо говорила й Надія Шаповал, пригадуючи про свої зустрічі та спілкування з родиною Грабовських. Надія Миколаївна як дружина Посла брала участь і у відкритті української кафедри в Киргизькому університеті, і в заходах української недержавної школи. Власне, подружжя Шаповалів – без перебільшення,

наші видатні земляки й також великі подвижники, які зробили немало доброго для України.

Завдяки Петрові Шаповалу побував разом зі своїми колегами у дружньому Киргизстані чернігівський журналіст Анатолій Тютюнник, чоловік пані Євдокії. Для Анатолія Івановича ця поїздка стала незабутньою. Тому він від душі підтримав ідею створення такої важливої книжки. І Євдокія Павлівна тепло подякувала своїй родині за допомогу.

Принагідно зазначимо, що наша «Деснянська правда» теж порушувала тему Грабовського в інтерв'ю Надії Шаповал після виходу її книги «Відрядження у світ дипломатії», в якій чималий розділ був присвячений родині Грабовських, і в окремому нарисі пані Надії.

Запам'яталися на презентації виступи директора обласної бібліотеки імені В. Короленка Інни Аліференко, письменника й журналіста Олександра Олійника, заслуженого вчителя України Ольги Гребницької, хормейстера капели бандуристів ім. Остапа



Учні – президентські стипендіати

Школярі та студенти-першокурсники з Чернігівщини стали стипендіатами Президента України, завдяки перемогам у фінальних етапах всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів та Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України.

Загалом відзнаки удостоїлися 270 школярів та студентів-першокурсників. Серед них і представники Чернігівщини.

Аліса Рижова, Вадим Анікієнко, Ігор Філоненко, Евеліна Якимова вперше стали стипендіатами Президента України. Павло Нагорний отримує стипендію вдруге, Ольга Шаповаленко – вже третій рік поспіль.

Для обдарованої учнівської молоді влаштували оглядову екскурсію Державним політехнічним музеєм при КПІ імені Ігоря Сікорського; презентацію науково-популярної платформи PostIt від її творців; ознайомили з виставкою «Доля дванадцяти», підготовленою до 100-ліття Національної академії наук України, яке відзначається цього місяця.

Сергій ДЗЮБА



ВАРТІСТЬ ПОСЛУГ ПУЛЬТОВОЇ ОХОРОНИ:

- від 300 грн/міс. Охорона офісу, складу, виробництва, магазину та інше (залежить від площі) з виїздом Групи Швидкого Реагування
- від 200 грн/міс. Охорона квартири в багатоповерховому будинку, котеджу (житловий будинок)
- від 300 грн/міс. Реагування на сигнал кнопки тривожного виклику окремо
- від 150 грн/міс. Моніторинг за станом об'єкта, без виїзду Групи Швидкого Реагування, з передачею інформації Замовникові
- від 600 грн/міс. Охорона об'єктів за межами міста Чернігова з виїздом Групи Швидкого Реагування
- від 30 грн/год. Фізична охорона об'єктів Охорона на період відпустки/відрядження – 600 грн

(0462) 933-023, (0462) 614-491 www.balu.org.ua
(063) 151-63-38, (097) 387-42-10, (099) 774-85-42

АДВОКАТ Андрій ЖИДКИЙ

- Послуги адвоката, юриста, агентства нерухомості.
- Повний супровід, підготовка оформлення угод купівлі-продажу нерухомості.
- Перевірка документів, об'єкта, наявність ризиків, заборон.
- Захист від «чорних» ріелторів.
- Безпечні завдатки та аванси.

Ремісничка, 18, Шевченка, 11,
(093) 331-73-21, (0462) 678-812.

